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P R O T O K O L L 
über die 8. öffentliche Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Volkersheim  

am Donnerstag, 16. August 2018, um 19:00 Uhr, Feuerwehrhaus Volkersheim, Georgsberg 
 

 
Anwesend: 

 

Ortsbürgermeister 

Herr Olaf Grönke 

 

stellv. Ortsbürgermeisterin 

Frau Anke von Gadenstedt 

 

Ortsratsmitglied 

Herr Rüdiger Dörrig 

Herr Jörg Krause 

Herr Fabian Thomas 

 

 

 
von der Verwaltung: 

 

Frau Warnecke 

Herr Schrader  

Frau Bode  

 

 Zuhörer(innen): 5, Pressevertreter(innen): 2 
 
Tagesordnung: 
 
1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Be-

schlussfähigkeit und der Tagesordnung 

2.  Einwohnerfragestunde 

3.  Genehmigung des Protokolls über die Sitzung vom 04.04.2018 

4. 162/2018 Bebauungsplan Nr. 16-04  'Söhleke', 2. Änderung, Stadtteil Volkersheim hier: 
Abwägung der Stellungnahmen der Träger öffentlicher Belange und der Öf-
fentlichkeit gemäß § 3 Abs. 2 und § 4 Abs. 2 BauGB sowie Satzungsbe-
schluss gemäß § 10 BauGB 

5. 193/2018 DS 193/2018 Straßenausbauprogramm der Stadt Bockenem 

6.  Umsetzung des Maibaumes, Standplatz 

7.  875-Jahr-Feier der Ortschaft Volkersheim am 03.11.2018 im Gasthaus Linne 

8.  Mitteilungen 

9.  Anfragen 

10.  Anregungen 
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1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit 

und der Tagesordnung     
 
Ortsbürgermeister Grönke eröffnete um 19:00 Uhr die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 
Er stellte die ordnungsgemäße Ladung, die Beschlussfähigkeit und die Tagesordnung fest.  
 
 

2. Einwohnerfragestunde     
 
Folgende Fragen wurden aus der Einwohnerschaft gestellt:  

a) Gibt es einen Zeitplan für die Sanierung der Hainbergstraße?  
Ortsbürgermeister Grönke und Ortsratsmitglied Thomas nahmen hierzu Stellung. Voraussichtlich 
wird die Sanierung der Straße im Herbst evtl. auch erst im nächsten Jahr weitergehen. Grund ist die 
starke Auslastung der bauausführenden Firma. 

b) Können Maßnahmen ergriffen werden, um die Sicherheit der Kinder an der Bushaltestelle Hain-
bergstr., Ortseingang von Bockenem her, zu erhöhen? 
Der Ortsrat nahm dazu Stellung und war sich einig, das Geschwindigkeitsmeßgerät aufzustellen. 

 
3. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung vom 04.04.2018     
 
Das Protokoll über die 7. öffentliche Sitzung des Ortsrates Volkersheim vom 04.04.2018 wurde einstimmig 
genehmigt. 
 
4. Bebauungsplan Nr. 16-04  'Söhleke', 2. Änderung, Stadtteil Volkersheim hier: Abwägung der 

Stellungnahmen der Träger öffentlicher Belange und der Öffentlichkeit gemäß § 3 Abs. 2 und 
§ 4 Abs. 2 BauGB sowie Satzungsbeschluss gemäß § 10 BauGB    

 
Ortsbürgermeister Grönke führte in die Drucksache ein. Der Ortsrat begrüßte die Änderung und fasste fol-
genden einstimmigen Beschluss: 
 
Die vorgebrachten Hinweise und Anregungen werden entsprechend den in dieser Vorlage gemach-
ten Ausführungen berücksichtigt und in die Planunterlagen eingearbeitet.  

Die 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 16-04 "Söhleke", Stadtteil Volkersheim, wird mit Ent-
wurfsbegründung gemäß § 10 BauGB als Satzung beschlossen. 
 
5. DS 193/2018 Straßenausbauprogramm der Stadt Bockenem     
 
Ortsbürgermeister Grönke berichtete über die gemeinsam mit Frau Warnecke und Herrn Schrader vorge-
nommene Besichtigung der Straßen.  
Der Ortsrat schließt sich der Beurteilung der Straßen durch das Ing.-Büro an. 
 
Die Sitzung wurde unterbrochen, um Fragen der Einwohner zur Abschaffung der Straßenausbaubeitrags-
satzung und zum Straßenzustandskataster zu beantworten. 
 
Der Ortsrat stimmte dem Beschussentwurf für den Rat einstimmig zu und legte die Reihenfolge des Aus-
baus wie folgt fest: 
 
1. Oberhof 
2. Steinweg  
3. Am Kraila  
4. Otterwinkel 
5. Küsterweg  
 
 
 
 
 



  

Niederschrift zur Sitzung 3 

6. Umsetzung des Maibaumes, Standplatz     
 
Ortsratsmitglied Thomas berichtete, dass aus der Einwohnerschaft der Wunsch an ihn herangetragen wur-
de, den Standort des Maibaumes in den Ortskern zu verlegen.  
 
Nach ausführlicher Diskussion fasste der Ortsrat mit 4 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme folgenden Be-
schluss: 
 
Der Standort des Maibaumes wird nicht verlegt.  
 
 
7. 875-Jahr-Feier der Ortschaft Volkersheim am 03.11.2018 im Gasthaus Linne     
 
Ortsbürgermeister Grönke berichtet über das Treffen mit den Vereinen. Das Rahmenprogramm für die Fei-
er wurde dabei abgestimmt.  
Es findet ein festlicher Ball im Gasthaus Linne statt.  
Das weitere Programm ist noch zu planen. Die Einwohnerschaft soll aufgerufen werden, sich hierbei zu be-
teiligen.  
Ortsratsmitglied Thomas kümmert sich um die Handzettel, Ortsbürgermeister Grönke um die Banner.  
Auf die Frage, wie sich der Ortsrat einbringen könne, waren sich die Ortsratsmitglieder einig, das Fest mit 
einer Spende zu unterstützen. 
 
Die Sitzung wurde unterbrochen, um Fragen der Einwohner zu beantworten. Der nächste Termin zur Pla-
nung des Festes soll durch Aushang bekannt gemacht werden, um auch den Einwohnern die Möglichkeit 
zur Teilnahme zu geben.  
 
 
8. Mitteilungen     
 

a) Ortsratsmitglied Dörrig teilte mit, dass die Arbeiten an der Beffer zum Hochwasserschutz begonnen 
haben. Es wurden Ansammlungen beseitigt. 

b) Bei vielen Grundstücken wird die Straßenreinigungspflicht nicht beachtet. Der Ortsbeauftragte soll 
die Eigentümer zur Reinigung auffordern.  

c) Ortsratsmitglied Dörrig hat noch keine Anwort auf seine Anfrage zur Anzahl der Einstellplätze be-
züglich des Altenheimes bekommen.  

d) Am Weg hinter dem Sägewerk wurden neue Pfosten gesetzt. Der Schlüssel ist bei der Feuerwehr. 
Die Gartenanlieger sollen eigene Schlüssel erhalten. 

e) Der Aushangkasten wurde umgesetzt. Der neue Standort ist am Georgsberg. 
 

 
 
9. Anfragen     
 

a) Ortsratsmitglied Thomas schlug vor, Bürgermeister Block zur nächsten Sitzung einzuladen, um den 
Stand der Hochwasserschutzmaßnahmen zu erörtern. Frau Warnecke nahm dazu Stellung und be-
richtete über die Planungen. 

b) Ortsratsmitglied von Gadenstedt brachte eine Anfrage von Herrn Bothe zur Sprache, der darum bit-
tet, das Veranstaltungszelt kostenlos zur Verfügung zu stellen. Nach kurzer Diskussion stellte Orts-
bürgermeister Grönke fest, dass die Entscheidung bei den Vereinen liegt.  

c) Ortsratsmitglied Dörrig wies auf den schlechten Zustand des Radweges von Bockenem nach 
Volkersheim hin. Herr Schrader antwortete, dass der Radweg in die Zuständigkeit des Straßenbau-
amtes fällt. Es gibt ein Ausbauprogramm, auf das die Stadt Bockenem aber keinen Einfluss hat.  

d) Ortsratsmitglied Thomas schlug vor, die Sitzungen zukünftig im oberen, größeren Raum des Feuer-
wehrhauses oder im Sporthaus abzuhalten. 
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e) Ortsbürgermeister Grönke wurde von Einwohnern gefragt, ob ein Dorffohmarkt veranstaltet werden 
kann. Die Organisation und Einladung dazu soll durch die Einwohner erfolgen. Zur Absprache wird 
eine Einladung zur nächsten Zusammenkunft mit den Vereinen erfolgen. 

 
 
 
10. Anregungen     
 
Keine 
 
 

Ortsbürgermeister Grönke schloss die Sitzung um 19:45 Uhr. 

 
  

 
 
 
___________________ ____________________ ____________________ 
Grönke Bode Warnecke 
Ortbürgermeister Protokollführerin  allgem. Vertreterin d. Bürgermeisters  


